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様式：ＴＥＣＡ会議録（案）                         会員限定配付 

会 議 名 ２０２２年 １２月定例会 
開催日 

と時間 

2022年 12月 10日（土） 

17:30～19:00 

開催場所 Zoom オンライン 記録者 高橋 伸拓 

出 席 者 

（順不同） 
 12名： [敬称略] 

塩山、今井、齊藤、野沢、安場、中井、曽我部、秋場、岡田、佐々木、高橋、赤池 

 

【理事長挨拶】 

理事長より今年度 2022年十大ニュース 

①コロナで各種事業が中止または自粛。第７波・第８波で、後半は定例会がオンライン開催。 

②そんな中、鬼怒川自然観察会が今井副理事長・地元の協力で無事開催できた。豚汁は・来年。 

③ＥＡ２１が、７社の申し込みで無事開催する状況。 

④キヤノンの事業がウイズコロナの中で、成果を収めた。観察会は講演会に変更。 

⑤田んぼまわりの生きもの調査が少し戻ってきたが、第７波で８月は中止が多かった。 

⑥齊藤カウンセラーが昨年に引き続き、シルバー大学校で講師を務めた。ご苦労様です。 

⑦塩野谷さん、三浦さん、葛谷さん、市川さん等 TECAの重鎮が退会となり寂しいですね。 

⑧高橋さんが、うじいえ自然に親しむ会とともに新規加入。 

⑨赤池さんが新規加入。今後エコテック等が楽しみですね。 

⑩日光湯の湖、湯川の水質問題について、小山高校生対象に SDGs環境教育を実施（塩山対応） 

 

２．議   事（敬称略） 

（１）技術・ＭＧ部門（今井） 

① エコアクション２１に関する活動 

・エコアクション２１自治体イニシャティブプログラムの第２回目を 12月 22 日（木）13:30～

宇都宮商工会議所で行う。11 月の第１回研修会の直前に２社の参加追加があり合計７社が参

加することになった。 

 

・県内審査員を対象としたエコアクション２１審査員力量向上勉強会の実施について（提案） 

提案理由：現在、エコアクション２１中央事務局が主催してオンラインで審査員力量向上研修

会を実施しているが大変良い研修内容である。特に審査員の力量の課題、判定委員会等で課題

となっている点については我々にも関連が深い内容である。そこで、今度我々で事例研究をベ

ースに有効な審査とはどうあるべきかについて勉強会の実施を提案する。 

検討結果：本定例会に参加の審査員の皆さんに意見を聞いた結果下記のように全員から実施

に賛成の声を得たので１月下旬から２月上旬頃に「ＥＡ２１地域事務局とちぎ」と共催で実施

する。実施時間は３時間弱とし詳細は後日連絡する。 

⇒中井：ほかの人の動向は分からないため、実施していただくと非常に良い。 

⇒秋場：個人として悩むことが多いため、皆さんと情報共有できると良い。 

⇒曽我部：内容が勉強になったため、是非やってほしい。 

⇒佐々木：他の人の審査報告書を見させていただくことでスキルアップにつながると思う。 
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・宇都宮市役所環境マネジメンントシステム外部監査について 

2023年１月 27日（金）に今年も市役所の外部監査が行われる。今井、佐々木の二人が担当す

る。審査では市長へのインタビューもある。 

 

（２）自然保全活動部門   

① キヤノンメディカルシステムズ㈱（CMSC）の生物多様性保全の支援活動（曽我部） 

・現在、2023年度計画は、素案を提出済み。2022年度報告書を作成中で、12 月中旬に素案を提

出。 

・（以下、塩山）11月 14日、オンライン講演会の打ち合わせを高橋先生、塩山参加で実施。 

・11月 17日、蝶のビオトープの草刈りなどの管理に関する打合せを実施。 

・同日、樹木調査を塩山・斎藤並びにキヤノンの浅利氏の３人で実施。順調に育っていること確

認。 

・12月２日、高橋先生・塩山でリモート講演会を実施。比企常務、武藤部長、松尾ﾘｰﾀﾞｰ、浅利

他２名 

全国のキヤノン関係者 170名程度が参加したと、浅利氏より報告あった。 

 

⇒キャノンメディカルシステムズのエコロジー緑地及び蝶のビオトープの内容を PPT(PDF)

で紹介。（塩山） 

野沢：非常に良かった。自然が豊かだと思っている事業所に対してＰＲしたい。 

   ⇒外部に事例として出させていただきたい旨のお願いをしたものの、情報を外に出

してほしくないとのことだった（塩山） 

   ⇒何か賞を受ければそれにかかわったのが本会だと宣伝できるのだが（野沢） 

⇒20 周年記念誌の掲載ページは既に公開されているため、ＰＲに使用可能と考える

（塩山）。 

 

（３）交流推進部門(齊藤) 

①ESD推進ネットワーク全国フォーラム（報告） 

・本日 12月 10日 13:30～17:00、ESD活動支援センター主催の「ESD推進ネットワーク全国フォ

ーラム」に Zoom にて参加。テーマは ESD 推進ネットワークの目標における新たなステージと

して気候変動を切り口に、学校・社会教育への気候変動教育を、実装によりその効用を実証・

可視化する。 

②ミヤラジ環境番組「エコみや」への出演の事前準備 

・宇都宮市 SDGs 人づくりプラットフォーム事務局より、12 月 28 日ミヤラジ環境番組「エコみ

や」への出演の事前準備について連絡が９日にあった。 

・出演者(フルネーム・ふりがな・役職)について 12月 23日までにメールにて連絡 

・冒頭に普段実践しているエコな取り組み「マイエコ」について質問あり。 

・出演情報についてもったいない運動市民会議ＨＰやインスタグラム等に掲載あり、掲載したい

宣材写真があれば送付。 

⇒出演者を後日決定したい。人数や内容を検討して進める（齊藤）。 
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（４）事務管理部門  

・環境カウンセラー研修会の案内がありました。新規カウンセラーは必ず参加してください。 

⇒ホームページを開いて内容を確認していただきたい。 

・栃木県地球温暖化推進員の募集が来ている。参入希望者は大至急理事長まで連絡。（塩山） 

⇒１月 23日までに地球温暖化推進センターまで申し込む（個人対応）。 

 

（５）その他 

・エコプロ 2022・SDGsEXPOに参加し、市場動向を視察。今年の出展の特徴は、食品ビジネス（昆

虫食等）、企業に求められる排出量算定システムビジネス、学校教育から学生たちの SDGs研究

といった出展の特色が多く伺えた。別途レポートあり。(齊藤) 

  ⇒レポートについては、別途メールで送信する。 

 

・「つな環」に様々な情報が載っている。（今井） 

「環境パートナーシップ」の専門誌 「つな環」のリンク 

http://www.geoc.jp/information/tsunakan/ 

 

【新規会員自己紹介：赤池】平成理研（株）に勤務しています。得意分野は生活系ですが、観察会等

も経験しているので、守備範囲は広いと思います。今後ともよろしくお

願いします。 

 

以上 


